
ஒப்படைப்பு 

வகுப்பு : XII                                      பாைம்: இோற்பிோல் 

அலகு - 2 மின்னைோட்டவிோல் 

பகுதி – அ 

I.ஒரு ஫திப்பபண் வினா 

1.பின்௑ரும் ௑ரௌ௉டத்தில் ஑ரு ப௉ோர் பெரிோோெ கடத்திக்கு அளிக்கப்௉ட்ட மின்ைழுத்ெ 
ன௑று௉ோடு ொற்றும் மின்னைோட்ட ொதிப்புகளின் பெோடர்பு கோட்டப்௉ட்டுள்௏து. இந்ெ 
கடத்தியின் மின்ெரட என்ை? 

 

(a) 2Ω  (b) 4 Ω (c) 8 Ω  (d)1Ω 

2. ஑ருபௌோட்டி சுடும் மின் இோந்திௌம் 240 V இல் பெோல்௉டுகி்து,  அென் மின்ெரட 120 
Ωஎனில்அென்தி்ன் 

a) 400 W  b) 2 W  c) 480 W   d) 240 W 

3.஑ரு ெோமிௌத்துண்டு ொற்றும் ொற்ப்ோரு பெர்ொோனிோத்துண்டு ஆகிோ௑ற்றின் 
ப௑ப்௉நிர௎ோோைது அர் ப௑ப்௉நிர௎யிலிருந்து 80 K ப௑ப்௉நிர௎க்கு 
குளிர்விக்கப்௉டுகி்து. 

a) இௌண்டின் மின்ெரடயும் அதிகரிக்கும். 

b) இௌண்டின் மின்ெரடயும் குர்யும் 
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c) ெோமிௌத்தின் மின்ெரட அதிகரிக்கும். ஆைோல் பெர்ொோனிோத்தின் மின்ெரட 
குர்யும் 

d) ெோமிௌத்தின் மின்ெரட குர்யும். ஆைோல் பெர்ொோனிோத்தின் மின்ெரட 
அதிகரிக்கும். 

4. ெுலின் ப௑ப்௉விதியில், R ொற்றும் t ொோறிலிக௏ோக உள்௏து. H ஐ y அச்சிலும் I2 ஐ x 
அச்சிலும் பகோண்டு ௑ரௌோப்௉ட்ட ௑ரௌ௉டம் ஑ரு 

a) னேர்க்னகோடு  b) ௉ௌ௑ர௏ோம் c) ௑ட்டம் d) நீள்௑ட்டம் 

5. ஑ரு கம்பி ௑டிவில் ஑ரு கடத்தியின் மின்ெரட அரெ ெோர்ந்துள்௏து 
 
a)  நீ௏ம்  b)  ப௉ோருளின் ென்ரொ c)  விட்டம்                                    d) ப௑ப்௉நிர௎   
 

7. இோக்க எண்ணின் SI அ௎கு 

a)    b)    c)    d)  

8. மின்ெரடயில் உள்௏ எந்ெ நி்ம் 10% ொோறு௉டும் அ௏வுக் கோட்டுகி்து 
 
a) ெங்கம்  b) ப௑ள்ளி  c) ௉ழுப்பு d) நி்ொற்்து 

9. மின்க௎னின் இறுதி மின்ைழுத்ெம் 

a) எப்ன௉ோதும் emf ஐ விட குர்௑ோக 
 
b) எப்ன௉ோதும் emf க்கு ெொம் 
 
c) emf க்கு குர்௑ோகன௑ோ அல்௎து ெொொோகன௑ோ மின்னைோட்டத்தின் திரெரோப் 
ப௉ோறுத்ெது 
 
d) மின்க௎னின் அகமின்ெரடரோ ப௉ோறுத்து emf க்கு குர்௑ோகன௑ோ அல்௎து 
ெொொோகன௑ோ இருக்கும் 
 
10. ஑னௌ அ௏வு மின்ெோௌம் மூ௎ம் மின்ைோற்௉குப்பில் விடுவிக்கப்௉டும் ௉ல்ன௑று 
ன௑திப்ப௉ோருள்களின் நிர்கள் கீழ்கண்ட எரெப் ப௉ோறுத்ெது 
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a) அணு நிர்கள் 
b) இரை தி்ன்கள் 

c) அணு நிர்கள் ொற்றும் இரை தி்ன்கள் இரடனோ உள்௏ விகிெம் 

d) அணு நிர்கள் ொற்றும் இரைதி்ன்கள் இரடனோ உள்௏ ப௉ருக்கல் ௉௎ன் 

பகுதி – ஆ 

IIகுறுவினா 

1.  மீக்கடத்து தி்ன் என்்ோல் என்ை? 

2.மின்னைோட்ட அடர்த்தி ௑ரௌோறு. 

3.  மின்ெரட எண் ௑ரௌோறு. 

4.  ெுலின் ப௑ப்௉ விதிரோக் கூறுக. 

5.  சீப௉க் விர௏வு என்்ோல் என்ை? 

பகுதி – இ 

III. சிறுவினா 

1.கிர்க்கோஃப் விதிகர௏ கூறி வி௏க்குக. 

2. வீட்ஸ்னடோன் ெொைச் சுற்றில் ெொன் பெய்நிர௎க்கோை நி௉ந்ெரைரோப் ப௉றுக. 

பகுதி – ஈ 

IV. பபருவினா 

1. ஒம் விதியின் நுண்ொோதிரி அரொப்பிலிருந்து ஒம் விதியின் ௉ோன்௉ோட்டு 
௑டி௑த்ரெ ப௉றுக. அென் ௑ௌம்புகர௏ வி௑ோதி. 
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அலகு : 3 

பகுதி – அ 

I.ஒரு ஫திப்பபண் வினா 

1.புவி கோந்ெப்பு௎த்தின் பெங்குத்துக் கூறும், கிரடத்ெ௏க் கூறும் ெொ ொதிப்ர௉ப் 
ப௉ற்றுள்௏ இடத்தின் ெரிவுக் னகோைத்தின் ொதிப்பு?  

(a) 30˚    (b) 45˚    (c) 60˚    (d) 90˚ 

2. ) Am2 என்் ப௑க்டர் ொதிப்புரடோ கோந்ெ இரு முரைோோைது, -
 என்் சீௌோை கோந்ெப்பு௎த்தில் ர௑க்கப்௉ட்டோல் அென் நிர௎ோோற்்ல் ொதிப்பு 

(a) –0.1 J   (b) –0.8 J   (c) 0.1 J   (d) 0.8 J 

3. மின்னூட்டமும், m நிர்யும் ொற்றும் r ஆௌமும் பகோண்ட மின்கடத்ெோ ௑ர௏ோம் 
஑ன்று ω என்் சீௌோை னகோை ன௑கத்தில் சுௐற்்ப்௉டுகி்து எனில், கோந்ெத் 
திருப்புத்தி்னுக்கும் னகோை உந்ெத்திற்கும் உள்௏ விகிெம் என்ை 

(a) q/m   (b) 2q/m   (c) q/2m   (d) q /4m 

4. ெொ நீ௏முரடோ மூன்று கம்பிகள் ௑ர௏க்கப்௉ட்டு சுற்றுக௏ோக ொோற்்ப்௉ட்டுள்௏ை. 
஑ன்று ௑ட்ட ௑டிவிலும் ொற்ப்ோன்று அரௌ௑ட்ட ௑டிவிலும் மூன்்ோ௑து ெதுௌ 
௑டிவிலும் உள்௏ை. மூன்று சுற்றுகளின் ௑ழிோோகவும் ஑னௌ அ௏வு மின்னைோட்டம் 
பெலுத்ெப்௉ட்டு சீௌோை கோந்ெப்பு௎ம் ஑ன்றில் ர௑க்கப்௉ட்டுள்௏ை. மூன்று சுற்றுகளின் 
எந்ெ ௑டி௑ரொப்பில் உள்௏ சுற்று ப௉ருொ திருப்பு விரெரோ உைரும் ?. 

(a) ௑ட்ட ௑டி௑ம் 

(b) அரௌ ௑ட்ட ௑டி௑ம் 

 (c) ெதுௌ ௑டி௑ம் 

(d) இர௑ அரைத்தும் 

5. பொல்லிோ கோப்பிடப்௉ட்ட கம்பியிைோல் பெய்ோப்௉ட்ட ெொெ௏ சுருள் (plane spiral) 
஑ன்றின் சுற்றுகளின் எண்ணிக்ரக N = 100. பேருக்கொோக சுற்்ப்௉ட்ட சுற்றுகளின் 
௑ழினோ I = 8 mA அ௏வு மின்னைோட்டம் ௉ோய்கி்து. கம்பிச் சுருளின் உட்பு் ொற்றும் 
ப௑ளிப்பு் ஆௌங்கள் முர்னோ a = 50 mm ொற்றும் b = 100 mm எனில், சுருளின் 
ரொோத்தில் ஏற்௉டும் கோந்ெத் தூண்டலின் ொதிப்பு 
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 (a) 5 µT   (b) 7 µT   (c) 8 µT   (d) 10 µT 

6. பென்ரை ேகௌத்தின் கோந்ெ ஑துக்க அ௏வு 

(a)    (b)   (c)   (d)  

 

7.கோந்ெ தூண்டலின் SI அ௎கு 
(a)    (b)   (c)   (d)  

8.கோந்ெ நீ௏த்திற்கும் ௑டிவிோல் நீ௏த்திற்கும் உள்௏ ெகவு,  

(a) 6/5  (b) 5/6  (c) 8/5  (d) 5/8 

9. ெட்ட கோந்ெத்ரெ ஑ரு கோந்ெ பு௎த்தில் ர௑க்கும் ன௉ோது கீழ்கண்ட எந்ெ சூௐலில் 
அென் நிர௎ ஆற்்ல் ப௉ருொொோக இருக்கும் 

 
(a)ெட்ட கோந்ெம் ப௑ளிப்பு் கோந்ெப்பு௎த்திற்கு இரைோோக சீௌரொக்கப்௉ட்டுள்௏து 
(b) ெட்ட கோந்ெம் ப௑ளிப்பு் கோந்ெப்பு௎த்திற்கு  எதிர் இரைோோக 
சீௌரொக்கப்௉ட்டுள்௏து. 

(c )ெட்ட கோந்ெம் ப௑ளிப்பு் கோந்ெப்பு௎த்திற்கு பெங்குத்ெோக சீௌரொக்கப்௉ட்டுள்௏து. 
(d) இ௑ற்றில் எதுவுமில்ர௎ 
 
10. கியூரி விதிப்௉டி, கோந்ெ ஏற்புதி்ன் ொற்றும் ப௑ப்௉நிர௎க்கு இரடனோ ௑ரௌோப்௉ட்ட 
௑ரௌ௉டம் 
 
(a) ஑ரு பெவ்௑க ௉ௌ௑ர௏ோம் 

(b) ஑ரு பெவ்௑க ௑ட்ட அதி௉ௌ௑ர௏ோம் 

(c) ஑ரு ௑ட்ட ௉ௌ௑ர௏ோம் 

(d) ஑ரு ௑ட்ட அதி௉ௌ௑ர௏ோம் 
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பகுதி – ஆ 

IIகுறுவினா 

1. கோந்ெப்பு௎ம் என்்ோல் என்ை? 

 2. கோந்ெப்௉ோோத்ரெ ௑ரௌோறு. 

 3. கோந்ெ இருமுரை திருப்புத் தி்ரை ௑ரௌோறு.  

4. கூலூம் எதிர்த் ெகவு இரு ொடி விதிரோக் கூறு. 

 5. கோந்ெ ஏற்புத்தி்ன் என்்ோல் என்ை? 

பகுதி – இ 

III. சிறுவினா 

1. டேஞ்சன்ட் விதியைக் கூறி, அதயன விரிவாக விளக்கவும். 

2. புவி கோந்ெப்பு௎த்ரெப் ௉ற்றி விரி௑ோக வி௏க்கவும். 

பகுதி – ஈ 

IV. பபருவினா 

1.ரெக்ன௏ோட்ௌோன் இோங்கும் முர்ரோ விரி௑ோக வி௏க்கவும். 
 

 

www.waytosuccess.org


